МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ГИМНАЗИЯ №5» Г. ЧЕБОКСАРЫ
ОПИСАНИЕ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ОСНОВНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

	Полное наименование
	Основная образовательная программа основного  общего образования МАОУ «Гимназия №5» г. Чебоксары

	Нормативная основа разработки  
	( Федеральный Закон от 29 декабря 2012 № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

 ( приказ Минпросвещения от 31.05.2021 № 287 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»; 

( приказ Минпросвещения России от 22.03.2021 № 115 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»; 

( «Санитарно-​эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача от 28.09.2020 № 28 (СП 2.4.3648​20); 

( «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача от 28.01.2021 № 2 (СанПиН 1.2.3685​21); 

( «Санитарно-​эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения COVID​19», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача от 30.06.2020 № 16 (СП 3.1/2.4.3598​20); 

( письмо Минпросвещения от 19.03.2020 № ГД​39/04 «О методических рекомендациях по реализации образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, образовательных программ среднего профессионального образования и дополнительных общеобразовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий»; 

( письмо Минпросвещения от 26.03.2020 № 07​2408 «О направлении информации c целью организационно​-методической поддержки организации дистанционного образования обучающихся с ОВЗ»; 

( примерная основная образовательная программа основного общего образования, одобренная решением федерального учебно​-методического объединения по общему образованию ФГБНУ «Институт стратегии развития образования» (протокол от 18.03.2022 № 1/22)

	Дата принятия
	Программа принята на Педагогическом совете 03.07.2023, утверждена приказом директора МАОУ «Гимназия №5» г. Чебоксары №236 от  20.07.2023

	Срок реализации 
	5 лет

	Основные цель и задачи реализации основной образовательной программы основного общего образования
	Целью основной образовательной программы является воспитание социально ответственной и гармонично развитой личности на основе духовно-нравственных ценностей Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций; формирование фундаментальных знаний о науке и культуре и умений их практического применения; укрепление духовных и физических сил школьников; формирование готовности к ответственному выбору траектории обучения по завершении основной школы.

	Особенности основной образовательной программы основного  общего образования
	Программа Гимназии предполагает следующие варианты образовательных траекторий для обучающихся: 
- освоение образовательной программы на базовом уровне;
- ранняя специализация — это обучение на уровне основного общего образования, направленное на подготовку учащихся к углубленному обучению на уровне среднего общего образования (или иным траекториям получения образования по завершении основной школы), предполагающее комплексные решения в учебном плане и плане внеурочной деятельности (углублённое изучение отдельных предметов, наличие учебных курсов по выбору, занятия и мероприятия внеурочной деятельности); расширенный (продвинутый) уровень изучения отдельных предметов: математики, английского языка, биологии, информатики, физики, литературы, русского языка.

 - образовательные вертикали — это предпрофильное образование, направленное на формирование готовности к предпрофессиональному обучению на базе образовательных и сетевых партнеров

	Краткая характеристика организационно-педагогических условий реализации программы
	Освоение основной образовательной программы основного общего образования осуществляется с 1 сентября согласно учебного плана и плана внеурочной деятельности, регламентируется расписанием занятий. Корпус Т Гимназии  работает по графику 5-дневной рабочей недели. Максимально допустимая учебная нагрузка в неделю: 5 класс – 29 ак.ч. 6 класс – 30 ак.ч. 7 класс – 32 ак.ч. 8-9 классы-33 ак.ч. 

Корпус А Гимназии  работает по графику 6-дневной рабочей недели. Максимально допустимая учебная нагрузка в неделю: 5 класс – 32 ак.ч. 6 класс – 33 ак.ч. 7 класс – 35 ак.ч. 8-9 классы-36 ак.ч. Продолжительность урока (ак. ч.) в Гимназии - 40 минут. Продолжительность перемен между уроками составляет не менее 10 минут. В Гимназии созданы организационно-педагогические условия, позволяющие осуществлять образовательный процесс в соответствии с ФГОС основного общего образования. В качестве этих условий рассматриваются кадровое учебно-методическое обеспечение, наличие психолого-педагогической поддержки, материально-техническая оснащенность и финансовое обеспечение.

	Краткая информация о системе оценивания результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования
	Итоговая оценка результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования определяется по результатам промежуточной и итоговой аттестации обучающихся. Результаты промежуточной аттестации, представляющие собой результаты внутришкольного мониторинга индивидуальных образовательных достижений обучающихся отражают динамику формирования их основной способности к решению учебно-практических и учебно-познавательных задач и навыков проектной деятельности.
 Промежуточная аттестация осуществляется в ходе совместной оценочной деятельности педагогов и обучающихся, т. е. является внутренней оценкой. Результаты итоговой аттестации выпускников (в том числе государственной) характеризуют уровень достижения предметных и метапредметных результатов освоения основной образовательной программы общего образования, необходимых для продолжения образования на следующем образовательном уровне. 
Государственная (итоговая) аттестация выпускников осуществляется внешними (по отношению к образовательному учреждению) органами, т. е. является внешней оценкой. Основным объектом, содержательной и критериальной базой итоговой оценки подготовки выпускников на ступени среднего общего образования в соответствии со структурой планируемых результатов выступают планируемые результаты, составляющие содержание блоков «Выпускник научится» всех изучаемых программ. В соответствии с требованиями ФГОС к результатам индивидуальных достижений учащихся, не подлежащим итоговой оценке, относятся ценностные ориентации обучающихся и их индивидуальные личностные характеристики.


