МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ГИМНАЗИЯ №5» Г. ЧЕБОКСАРЫ
ОПИСАНИЕ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

	Полное наименование
	Основная образовательная программа начального общего образования МАОУ «Гимназия №5» г. Чебоксары

	Нормативная основа разработки  
	( Федеральный Закон от 29 декабря 2012 № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 

( приказ Минпросвещения от 31.05.2021 № 287 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»; 

( приказ Минпросвещения России от 22.03.2021 № 115 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»; 

( методические рекомендации по организации внеурочной деятельности в рамках реализации обновленных федеральных государственных образовательных стандартов начального общего и основного общего образования (письмо Минпросвещения РФ от 05.07.2022 г. № ТВ 1290/03). 

( «Санитарно​эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача от 28.09.2020 № 28 (СП 2.4.3648​20); 

( «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача от 28.01.2021 № 2 (СанПиН 1.2.3685​21); ( «Санитарно​эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения COVID​19», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача от 30.06.2020 № 16 (СП 3.1/2.4.3598​20); 

( письмо Минпросвещения от 19.03.2020 № ГД​39/04 «О методических рекомендациях по реализации образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, образовательных программ среднего профессионального образования и дополнительных общеобразовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий»; 

( письмо Минпросвещения от 26.03.2020 № 07​2408 «О направлении информации c целью организационно​методической поддержки организации дистанционного образования обучающихся с ОВЗ»

	Дата принятия
	Программа принята на Педагогическом совете 03.07.2023, утверждена приказом директора МАОУ «Гимназия №5» г. Чебоксары №236 от  20.07.2023

	Срок реализации 
	4 года

	Основные цель и задачи реализации основной образовательной программы начального общего образования
	Цель - воспитание социально ответственной и гармонично развитой личности на основе духовно-нравственных ценностей Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций; формирование фундаментальных знаний о науке и культуре и умений их практического применения; укрепление духовных и физических сил школьников; формирование готовности к обучению в основной школе

	Особенности основной образовательной программы начального общего образования
	Программа предполагает реализацию следующих образовательных траекторий: 
1. Общеобразовательные классы
2. «Эффективная начальная школа»– ускоренное обучение, предполагающее освоение образовательной программы начального общего образования за 3 год

	 Краткая информация об учебно-методическом обеспечении 


	Информационно-образовательная среда УМК «Школа России» включает концепцию, рабочие программы, систему учебников, разнообразные электронные и интернет-ресурсы. 

Система учебников «Школа России», на основании экспертных заключений РАН и РАО, реализует ФГОС начального общего образования, охватывает все предметные области учебного плана Стандарта и включает следующие завершенные предметные линии учебников по обязательным предметам учебного плана: 

«Русский язык» (1-4 кл.), 

«Литературное чтение» (1-4 кл.), 

«Математика» (1-4 кл.), 

«Окружающий мир» (1-4 кл.), 

«Технология» (1-4 кл.), 

«Музыка» (1-4 кл.), 

«Изобразительное искусство» (1-4 кл.), 

«Физическая культура» (1-4 кл.), 

«Английский язык» (2-4 кл.), 

«Основы духовно-нравственной культуры народов России» (4 кл.)

	Краткая характеристика организационно-педагогических условий реализации программы
	Освоение основной образовательной программы начального общего образования осуществляется с 1 сентября согласно учебного плана и плана внеурочной деятельности, регламентируется расписанием занятий. Гимназия работает по графику 5-дневной рабочей недели. Максимально допустимая учебная нагрузка в неделю: в 1 классе – 21 час, во 2-4 классах – 23 часа в неделю. Продолжительность урока в школе:– 40 минут. Продолжительность перемен между уроками составляет не менее 10 минут. Продолжительность учебного года составляет 2-4 классы - 34 недели, в 1 классе – 33 недели.

	Краткая информация о системе оценивания результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования
	Система оценок, форм и порядка промежуточной аттестации обучающихся начальной школы направлена на реализацию требований ФГОС начального общего образования. Промежуточная аттестация – форма контроля, определяющая успешность обучения в течение всего учебного года и подведение итогов за контролируемый период (урок, серия уроков по теме, четверть, полугодие, год) в виде стартового, текущего, рубежного, годового контроля предметных знаний, умений и навыков обучающихся и метапредметных результатов (со 2 класса). Основной формой оценки метапредметных результатов является интегрированная итоговая (комплексная) контрольная работа. Контроль и оценка метапредметных результатов предусматривают выявление индивидуальной динамики учебных достижений обучающихся. Оценка личностных результатов обучающихся начальной школы осуществляется только в ходе внешних мониторинговых процедур или по запросу родителей (законных представителей) обучающихся или по запросу педагогов (или администрации) при согласии родителей (законных представителей).


